Problemi deljivosti, dinamicko programiranje — Python 3

Deljiv 2-3-5
Vremensko ogranicenje Memorijsko ogranicenje ulaz izlaz
0,1s 64 MB standardni ulaz standardni izlaz

Posmatrajmo niz brojeva Ciji su prosti Cinioci samo 2, 3 i 5 (svaki moze da se javi nula i viSe puta). To
su brojevi 1, 2, 3,4, 5, 6, 8,9, 10, 12, 15, 16, 18, ... NapisSi program koji odreduje n-ti ¢lan ovog niza

(brojanje krece od 0). Niz brojeva zovemo Vivaldijev niz.
Ulaz

Sa standardnog ulaza se ucitava broj n (0<n<10000).
Izlaz

Na standardni izlaz ispisati trazeni n-ti ¢lan niza.
Primer
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IDEJA
Trazeni broj se mozZe predstaviti kao x = 2/Ax*3/y*5/z
Svaki clan niza se moze predstaviti kao proizvod prethodnih clanova niza.

Potreban nam je niz od 10000 brojeva.

Koristicemo klasi¢nu Python listu zbog uStede vremena, jer moramo da iteriramo kroz nju. U C++ bi
koristili deque.

Procena: nasa lista sadrzi 10000 64-bitnih vredosti.

Ideja algoritma: idemo iterativno po listi. Trazeni brojevi se dobijaju mnozenjem prethodnih ¢lanova
niza.

Manje efikasno resenje: Imacemo dva iteratora koji mnoze prethodne Clanove nizasa 2i 3 i
uporeduju dve vrednosti koje su sledece po vrednosti. jedan iterator u tom slucaju nastavlja dalje, a
drugi ostaje na istom mestu. Problem ostaje sa potpunim stepenima petice.

Efikasnije resenje: Imacemo dva iteratora koji mnoze prethodne Clanove niza sa 2 i 3 i uporeduju dve
vrednosti koje su sledece po vrednosti. Jedan iterator u tom slucaju nastavlja dalje, a drugi ostaje na
istom mestu. Problem sa potpunim stepenima petice ¢emo resiti tako Sto cemo u posebnoj vrednosti
cuvati sledeci stepen petice. Ako je on manji od obe vrednosti, ubacujemo njega u niz.

Algoritam ce imati slozenost O(n) zato Sto imamo dva jedno-dimenziona iteratora.

vivaldi = [1]

a=b=c=0
i=0
n=int(input())
while i<n:
sledeci = min(2*vivaldi[a], 3*vivaldi[b], 5*vivaldi[c])
vivaldi.append(sledeci)
if sledeci == 2*vivaldi[a]: a +=1
if sledeci == 3*vivaldi[b]: b +=1
if sledeci == 5*vivaldi[c]: c +=1
i+=1



print (vivaldi[n])

C++ resenje

#include <iostream>
#include <queue>
#include <algorithm>

using namespace std;

int main() {
int n;
cin >> n;

deque<unsigned long long> niz2, niz3, niz5;

niz2.push_back(2); niz3.push_back(3); niz5.push_back(5);
unsigned long long vivaldi = 1;

for (inti=0;i<n;i++){

vivaldi = min({niz2.front(), niz3.front(), niz5.front()});
niz2.push_back(2*vivaldi);

niz3.push_back(3*vivaldi);

niz5.push_back(5*vivaldi);

while (niz2.front() == vivaldi) niz2.pop_front();

while (niz3.front() == vivaldi) niz3.pop_front();

while (niz5.front() == vivaldi) niz5.pop_front();

c}:out << vivaldi << endl;
return 0;
by
2. Sazimanje K uzastopnih jednakih slova
Vremensko ogranicenje Memorijsko ogranicenje ulaz izlaz
1s 64 MB standardni ulaz standardni izlaz

Data je niska koju ¢ini N malih slova engleske abecede. Nad niskom definiSemo operaciju Black Hole
Sun na sledeci nacin: uklanjanje serije od K uzastopnih jednakih slova. Ako nad datom ulaznom
niskom primenite operaciju Black Hole Sun dokle god je moguce, napisati program koji ¢e ispisati

rezultujucu nisku. (Rezultujuca niska je jedinstvena.)
Ulaz

U prvom redu standardnog ulaza nalaze se dva broja N, K (1<K<N<100000). U drugom redu

standardnog ulaza data je polazna niska koja se transformise na opisani nacin.
Izlaz

Na standardni izlaz ispisati trazenu nisku.
Primer
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IDEJA

Ynotpebumo cTek koju Ha BpXy namTu Tekyhu kapakTep 13 ynasHe Hucke n 6poj nojasa.
Kapa Hanbe Tekyhu kapakTep y HUCLM, Nopean Ce ca BPXOM CTeka.

AKO je Bpx CTeka jeaHak kapakTtepy, yBeha ce 6poj nojasa.

(1 eBeHTYyanHo CKMHE BpX CTEKa ako je 6poj nojaBa jeaHak K).

MHaue, ce nocTaB/ba HOBM KapaKTep Ha CTekK.

Ha kpajy ce ncnuwe cagpxxaj ca creka.

C++ resenje
#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <deque>
using namespace std;
int main() {

intn, k;

string str;

cin >>n >> k >> str;

// Pravimo stack stk kao deque, da na kraju kad stampamo rezultujucu jedinstvenu nisku
//ne moramo da obrcemo nisku
deque< pair<char, int> > stk;

// jednim prolazom kroz ulaznu nisku vrsimo obradu
for (inti=0;i<n; ++i){

if (Istk.empty() && stk.back().first == str[i])
// ako se tekuci element ulazne niske poklapa sa vrhom steka, uvecajmo broj pojava tog karaktera

stk.back().second += 1;

else // u suprotnom, tekuci karakter ide na vrh steka
stk.push_back({str[i], 1});

if (stk.back().second == k) // Ako poslednje malo slovo na steku ima broj pojava jednak sa k,

uklonimo vrh steka
stk.pop_back();
b

while (!stk.empty()) { // stampamo rezultat
cout << string(stk.front().second, stk.front().first);
stk.pop_front();

by

cout << endl;

return O;

}

Python resenje 1 (pravimo stack)

class Stack:

def __init__(self):
self.items=[]
def isEmpty(self):
return self.items==[]
def push(self, item):
self.items.append(item)
def pop(self):
return self.items.pop()
def peek(self):
return self.items[len(self.items)-1]



def size(self):
return len(self.items)

n,k=input().split(" ")
n=int(n)
k=int(k)
s=input()
stack=Stack()
forcins:
if stack.isEmpty():
stack.push([c,1])
else:
if stack.peek()[0]==c:
stack.items[stack.size()-1][1]+=1
else:
stack.push([c,1])
if stack.items[stack.size()-1][1]==k:
stack.pop()
S=IIII
for a in stack.items:
s+=a[0]*a[1]
print(s)

Python resenje 2 (set)
import sys

nums = input()

nums = nums.split(" ")
n = int(nums[0])

k = int(nums[1])

if n < k:
sys.exit(-1)

niska = input()

skup = set(niska)

for i in niska:
niska = niska.replace(i*k, "")
print(niska)
Bt
Deljivost i jos ponesto
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[Jat je ckyn koju cagpxu N npupogHux 6pojeBa. Hahm HajBehn noackyn TakaB da 3a 6uno koju nap
enemeHata A n B u3 Tor noackyna nnm A genu B unn B genun A.

Yna3

Y npBOM peay CTaHAapAHor ynasa gat je ueo 6poj N (1<N<2000). Y gpyroj nmHuju gato je N unaHoBa
ckyna (cee BpegHocTu cy usmehy 1 n 10°).

W3na3

Ha ctaHgapHu nsnas ncnucatu jedaH ueo 6poj Koju npeacrasba 6poj YnaHoBa XXerbeHor CKymna.



Mpvmepu

Yna3 U3zna3 Mojawrerwe
5 4 Pewerse ca 4 enemenTa je (9,36,108,3).
93617 108 3
9 5 Pewere ca 5 enemeHaTa je (20,200,4,40,2).
18 20 6 200 4 36 108 40 2
10 6 Pewere ca 6 enemeHaTa je (108,6,756,18,2,36).

16 108 8 360 6 756 18 2 36 34

Pewwense:

Ako 6poj A pgenu 6poj B w 6poj B genn 6poj CoHaa 6poj A penn 6poj C. (JokaxuTe 3a Bexby)
TpaH3nTMBHOCT HaM oMoryhaea Aa M3BpLUMMO jeAHOCTaBHY NPOBEPY Aa BUAMMU Aa NU je HEKU
MOACKYN BasbaH Y CMUCY OrpaHMyera OnMcaHor y 3aaTtky: copTMpamo ceBe bpojese y noackyny u
NpoBEPUMO Aa NN BaXXKM Ae/bUBOCT 3a y3acTonHe 6pojese.

To 3anpaBo 3Ha4M a HAaKOH CopTupaka MopaMo Aa HaheMo Hajayxu noaHW3 S Tako Aa
unaH Sfi] npenn Sfi+1]. Kopuctumo [l TEXHUKY Aa pewmMo 3agaTak Kao WTo CMO y4nnm ga
pelaBaMo cimyaH npobnem Hanaxewa Ay>XMHE HajBeher 3ajefHNYKOr NogHN3a.

C++ resenje

#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

int main() {
int n; cin >> n;
vector<int> skup(n), resenje(n, 0);
for(inti=0;i<n;i+=1){
cin >> skuplil];

}

sort(skup.begin(), skup.end());
for(inti=0;i<n;i+=1){
int najbolje_resenje = 0;
for(intj=0;j<i;j+=1){
if (skup[i] % skup[j] == 0 and najbolje_resenje < resenje[j]) {
najbolje_resenje = resenje[j];

b
b
resenje[i] = najbolje_resenje + 1;
b
cout << *max_element(resenje.begin(), resenje.end());
return O;

Python resenje
n = int(input())

skup = list(reversed(sorted([int(x) for x in input().split()])))



dp = [0 for i in range(n)]
for i in range(n):
for j in range(i):
if skup[j] % skup[i] == 0 and dp[j] > dpl[i]:
dp[i] = dp[j]
dpli] +=1
print(max(dp))



